

Ровно год назад Петропавловску-Камчатскому было присвоено почетное звание Город Воинской Славы. Именно тогда администрацией города при поддержке жителей Камчатского края было принято решение о создании мемориального комплекса «Аллея героев», торжественное открытие которого состоялось в минувшую субботу.

Аллея расположена в микрорайоне «Дачный», рядом с Парком Победы. На территории Аллеи размещены 73 индивидуальных памятника, выполненных из гранита. На каждом находятся портрет Героя, изготовленный из натурального камня, и именные надписи. Из них 4 памятника посвящены Героям Российской Федерации – морякам-подводникам, летчику-испытателю, а также военнослужащему ФСБ, награжденному посмертно. 29 памятников – героям Социалистического труда – работникам рыбной отрасли полуострова, сельского хозяйства, строительства и др. На 17-ти плитах увековечены имена Кавалеров Золотой Звезды послевоенного периода, большинство из которых – моряки-подводники, заслужившие высокое звание за освоение океанических глубин, испытание нового оружия и спец. техники. 9 памятников посвящены участникам Курильского десанта, удостоенным звания Героев Советского Союза. Еще 14 памятников содержат имена и фотографии Героев Советского Союза, получивших высокую награду за участие в Великой Отечественной войне.

В церемонии открытия мемориала приняли участие Герои России – капитан первого ранга Александр Сергеевич Астапов, контр-адмирал Илья Николаевич Козлов, летчик-испытатель полковник Олег Евгеньевич Мутовин, Герои Соцтруда: Георгий Васильевич Мещеряков, Геннадий Иванович Фуряев, Николай Ефимович Стародубцев, Виктор Степанович Курьянович. На мероприятии также присутствовали родственники участников, жители Петропавловска с детьми, журналисты, фото корреспонденты местных газет и видеооператоры телеканалов. Каждому ребенку перед началом открытия организаторы дали по три воздушных шара: белый, синий и красный, как цвета российского флага.

Почетное право перерезать ленточку на открытие предоставили главе Петропавловск-Камчатского городского округа Владимиру Семчеву, главе администрации Алексею Алексееву, герою Российской Федерации контр-адмиралу в отставке Илье Козлову. Также жителей краевой столицы поздравили первый заместитель председателя Законодательного собрания Лев Николаевич Бойцов, первый вице-губернатор Камчатского края Александр Михайлович Потиевский, епископ Петропавловска-Камчатского Артемий.

В рамках церемонии открытия выступили лучшие творческие коллективы краевого центра. Завершением церемонии стал массовый запуск шаров в небо и красочный фейерверк.

Катерина АРТЕМЬЕВА.